

О Т З Ы В

на автореферат диссертации Приймы Ксении Андреевны на тему: «Формирование инновационно восприимчивых хозяйственных систем» на соискание ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.01 – Экономическая теория

Изучение национальных хозяйственных систем приводит к необходимости выявления тех факторов, которые оказывают наиболее существенное влияние на эффективность их функционирования. К числу таких факторов относится возможность внедрения инноваций в функционирование хозяйственных систем для обеспечения их конкурентоспособности, динамичного развития, раскрытия потенциала роста. В этой связи постановка вопроса, осуществленная соискателем, выглядит совершенно справедливой. Автор стремится определить особенности инновационной восприимчивости хозяйственных систем.

Совершенно справедливо определен перечень авторов, которые рассматривали в своих трудах проблемы национальных хозяйственных систем в целом и в ключе развития инновационности в частности, включая выявление специфики в рамках евразийской модели инновационного развития. Но при этом К.А. Прийма справедливо утверждает то, что наблюдается недостаточно полная проработка вопросов, которые связаны с функционированием модели хозяйственной системы, обеспечивающей инновационную восприимчивость вкупе с развитием интеграционных возможностей в контексте региональных объединений.

Цель работы, заявленная К.А. Прийма, как развитие теоретико-методических положений в области исследования процесса формирования инновационно восприимчивых хозяйственных систем, в полной мере достигнута, о чем можно судить по тем научным результатам, которые представлены в диссертационном исследовании. Все приведенные научные результаты, на наш взгляд, в полной мере обладают необходимой степенью научной новизны.

Особый вклад автора следует отметить по отношению к разработке методики оценки интегрального сводного индекса инновационного развития хозяйственной системы, на основе детерминантного анализа индикаторов инновационного развития. Указанный результат является, на наш взгляд, особо ценным, поскольку позволяет произвести прикладную оценку процессов, которые связаны с инновационным развитием в рамках хозяйственных систем. Таковую прикладную оценку автор привела наглядно на рисунках 1 и 2, представленных в автореферате.

К.А. Прийма справедливо выводит формулы, характеризующие ключевые детерминанты развития инноваций в реальном секторе хозяйственной системы. При этом соискатель указывает, что имеются не

только явные, но и скрытые индикаторы. В связи с этим возникает закономерный вопрос, ответа на который в тексте автореферата обнаружено не было: в чем состоит отличие явных и скрытых индикаторов в предложенной методике и насколько важно учитывать те и другие индикаторы совместно при определении особенностей инновационного развития?

На основе проведенного исследования К.А. Прийма выявила особенности функционирования российской хозяйственной системы в условиях перехода к инновационному типу развития. Данные особенности выявлены корректно, особенно точно отмечено наличие продолжающих действовать экономических санкций против нашей страны со стороны иных государств, что снижает ее интеграционные возможности. К.А. Приимой обоснованы направления совершенствования российской хозяйственной системы за счет возрастания роли государства в среднесрочном периоде при активизации инновационного развития.

В результате проделанной работы автор разработала рекомендации по совершенствованию процесса государственного регулирования в нескольких направлениях.

Вывод. Решение научной задачи по развитию теоретико-методических положений в области исследования процесса формирования инновационно восприимчивых хозяйственных систем, соответствует требованиям ВАК РФ, предъявляемым к диссертациям на соискание ученой степени кандидата наук (Постановление Правительства РФ от 24.09.2013 г. № 842), а автор работы, Ксения Андреевна Прийма, достойна присуждения ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.01 – Экономическая теория.

Доцент кафедры менеджмента и
государственного управления
Орловского государственного университета
им. И.С. Тургенева

кандидат экономических наук /08.00.01 – Экономическая теория/,

доцент

 Трубина Ирина Олеговна

«18» ноября 2020 г.

ФГБОУ ВО «Орловский государственный университет им. И.С. Тургенева»

Адрес: 302026, г. Орел, ул. Комсомольская, д. 95

Эл. почта: info@oreluniver.ru

Сайт: <http://oreluniver.ru/>

Тел.: +7(4862)75-13-18



ПОДПИСЬ ЗАВЕРЯЮ
Управление
кадрового
стратегического менеджмента
Ведущий специалист отдела кадров
сотрудниками и обучающимися
Орловского государственного университета
им. И.С. Тургенева
С.В. Алёшина